L-P-Ariana Oscillations électriques libres
M' Manai 1

I- Décharge d’un condensateur dans une bobine
On charge un condensateur par une f.e.m E et a t=0, on bascule I’interrupteur afin de
décharger le condensateur dans une bobine. On visualise uc(t) sur la voie Y1 et ur(t)
sur la voie Y2 inversée.

1) K (2) }lc(\’), uR(V)

&l

vole Yy

c_—

—

Y
B8
/7.

On constate que les valeurs de uc(t) et ur(t) prennent des valeurs alternativement
positives et négatives, ce sont donc des grandeurs oscillantes

Question 1 : Comment se fait la décharge d’un condensateur dans une bobine ?
Réponse 1: La décharge est oscillante.

Question 2 : Quel est le régime d’oscillations ?
Réponse 2 : Les oscillations sont en régime libre.

Question 3 : Justifier pourquoi les oscillations sont qualifiées de libres amorties.
Réponse 3 : les oscillations sont qualifiées de

libres : a cause de I’absence d’apport d’énergie extérieure

amorties : a cause de la diminution de I’amplitude avec le temps
Question 4 : Comment varie 1’énergie totale ?
Réponse 4 : 1’énergie totale diminue car elle est dissipée par la résistance du circuit.
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Resistance nulle Resistance faible Résistance imporante

Régime périodigue Régime pseudo-périodigue Régime apériodigue

Tg = 2 #VLC Tqvoisinde Tg

En présance de résistance R, 'énergie électromagnétique
(paragraphe 2) estdissipée en chaleur. Les oscillations électriques diminuent
d'amplitude ou méme disparaissent.
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On remarque aussi des paliers
dans la décroissance de
énergie : en effet, la perte
énergétique est due a leffet
Joule dans la résistance de
puissance R;xi?, et celle-ci est
plus importante quand i est
important donc quand la
bobine emmagasine de
I'énergie ou quand elle la
restitue.

I- Oscillations libres non amorties
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t=0 t=To/4 t ="To/2
ga= Qmax qa=0 ga=- Qmax
i=0 1= - Imax i=0
Ee = %2 Om?/C Ee=0 Fe = 15 0..2/C
Em=0 Em = % LI’ Em=0
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L’énergie totale est constante et périodique de période Te=T/2

5°/ Les trois courbes suivantes représentent : Ey = f(i°) ; Ey = f(u) et Ey = f(u?)
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Courbe (a) Courbe (b

a- Identifier, en le justifiant, les courbes (a), (b) et (¢).
b- Remplir les cases vides (1), (2), (3) et (4) par les valeurs correspondantes.




